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1. оБщиЕ положЕния
НаСТОЯЩая методика распространяется на Источники питания постоянного тока ДКИП_

lll2, Акип-lll3, Акип-lll4, Акип-lll5, Акип-1l16, Акип_1117, Акип-lll8, Акип-lll9,
Акип-l l20, Акип-l l2l, Акип-l l22, Акип-l l23, Акип-l l24, Акип_l l25, Акип-l l57ll,
АКИП-l l5712, АКИП-1157/3, АКИП-l l5714 (далее - источники) и устанавливает методы и срелства
их поверки.

ПРИ Проведении поверки должна быть обеспечена прослеживаемость поверяемых
источников к государственным первичным эталонам единиц величин в соответствии с:

-государственlrой поверочной схемой, утвержденной прикzlзом Росстандарта
от 28.07.202З г. Nч 1520, к Государственному первичному эmлону единицы электрического
напряжеlIия - ГЭТ l3-2023;

-государствеrIной поверочной схемой, утвержденной приказом Росстандарта
от 01.10.20l8 г. Nq209l, к Государственному первичному этаJ]ону единицы силы постоянного
электрического тока - ГЭТ 4-9l .

!ля обеспечения реализации методики поверки при олределении меlрологических
хараrгеристик по пунктам 9.1 - 9.9 применяется метод прямых измерений.

2. ПЕРЕЧЕНЬ ОПЕРАЦИЙ ПОВЕРКИ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ

Таблица l

Наименоваttие операции

обязательность выполнения
операций поверки при

Номер

р.вдела
(пункга)
методики

первичнои
поверке

периодической
поверке

l . Вttеttlltий осмоl,р средства измерений Да ,{а Раздел 6
2. Подготовка к поверке и оltробование
срелства измерений fla Да Раздел 7

3. IIроверка программIIого обеспечения Да ,Ща Раздел 8

4. Определение метрологических
харап,еристик и полтверждение
соответствия средства измерений
метрологическим требоваttиям

Разлел 9

5 Определение абсолlотной погрешности
воспроизвеления выходного напряжения
постоянного тока

,Ща Да 9.1

6 Определение нестабильности выходного
напряжения постоянного тока IIри
изменении напряжения питания от 1,1,Unu,

до 0,9.U",,

Да Да 9,2

7 Определеrrис tlестабильности выходного
наtIряжеIIия постоянного тока на выходе при
изменеIIии силы тока нагрузки

Да 9.3

8 Определение уровня пульсаций выходного
tlапряжения постоянIIого тока Да Да 9.4

9 Определепие абсолtотной погрешtlости
воспроизведеltия силы постоянного тока 7r{a /{а 9.5

l0 Опре,целеrrие нестабилыtости силы
постоянного тока при изм9нении
Ilапряжения пи,гания о,г 1,1.Uпп'до 0,9,U,".

Да Ла 9.6
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ЩаЩа

l l Определение нестабильности силы
посmянного тока при изменении напряжения
на зке

!аДаl2 Определение )ровня пульсаций силы
постоянного юка на выходе

ДаДа

l3 Определение абсолютной погрешности
измерений напряжения постоянного тока
встроенного вольтметра (для АКИП-1 1 12,

Акип_l1l3, Акип-l l 14, Акип-l157/l,
Акип_l l5712 Акип-l l5713 Акип_! l5714

.ЩаДаl4 Оформление результатов поверки

должение таблицы l

9.7

9.8

Раздел 10

3. ТРЕБОВЛНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНIШ ПОВЕРКИ
3.1 При проведении поверки должны собrподаться следующие условия:

- температура окружающего воздца от *l5 ОС 
до +25 "С;

- относительная влажноgгь от 20 % до 80 %;

- атr,лосферное давление от 84 до 106 кПа;

- напряжение питающей сети от 200 до 240 В;

- частота питающей сgги m 47 до 63 Гч.

4.МЕтРологиtIЕскиЕиТЕхниtIЕскиЕтРЕБоВАнияксРЕДсТВдмпоВЕРки
Таблица 2 - С пов ки

Перечень

рекомендуемых
средств поверки

мегрологические и технические требования к средствам

поверки, необходимые для проведения поверки

Операции
поверки,

требующие
применение

средств
по ки

32l

Термогигрометр
Fluke 1620A

(рег. ffэ 36331-07)

Средства измерений температуры окружltюще

+l0 до +30 ОС с абсолютной погрешностью не

Средства измерений относительной влажности

окружающего воздца от 30 до 80 О/о с абсолютной

остью +3 7опо

й среды от
69л99 +l ОС;

Измеритель давления
Testo 5l l
. Nч 53431-13)

средсгва измерений атмосферного давления в диа_пазоне

о, 86 до 106,7 кIIа с абсолютной погрешностью +5 гПа

Прибор
измерительный

универсальный
парамсrров

элекгрической сеги
DMG 800
.Ng 490'72-12

средства измерений переменного напряжения в диапазоне

о. 50 до 480 В. Прелелы допускаемой относительной

погрешности измерений переменного напряжения 2 О%,

СреЪст"а измерений частоты m 45 до 60 Гц, Пределы

допускаемоЙ относительноЙ погрешности измерений

частоты l о/о.

п. 7.1

3
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п должение таблицы 2
32l

Вольтмgгр

универсальный
B,|-78lI

рег. Nэ 52147-12
Калибратор

многофункциональный
Flчkе 5522А

ег. Ns 5l1б0-12

эталоны единицы напряжения постоянного тока и средства

измерений, соответствующие требомниям к рабочим
,.-oru" не ниже 3 разряда по юсударственной

поверочной схеме для средств измерений постоянного

элекгрического напряжения и элекгродвижущеи силы

утвержденной приказом Росстандарта от 28,0,1,202з

Ns 1520, в диапазоне значений напряжения постоянного

тока от l до 1000 В.

9.1 _ 9.3, 9.9

Шунт токовый
PCS-71000A,

рег. Nо 68945-17

эталоны единицы силы постоянного тока и средства

измерений, соответствующие требованиям к рабочим
угалонам не ниже 2 разряда по юсударственной

поверочноЙ схеме для средств измерений силы

постоянного электрического тока }твержденной приказом

Росстандарта от 0i.l0.zol8 Ns 209l, в диапазоне значений

силы постоянного тока от 0 1до 10А.

9.5 _9;|

источник питания
APS-77l00

рег. Nч 63133-16

,Щиапазон воспроизведения напряжения

от 0 до 3l0 В с частотой 50 / 60 Гц, Пре
переменного тока
делы допускаемой

основной абсолютной погрешности установки и измерения

ия в.0 005.U +0,2

9.2,9.6

Осциллограф
цифровой

запоминающий
WачеRuппеr 62Х!А

. }{ъ 40909_09

относительной погрешностиПределы допускаемой
измерениJl напряжения а3 7о9.4

Микровольтметр
в3-57,

. Ns 7657-80

ихн00 вмВ J рабочЩиапазодоотииизмп еренределы вноно иосоикаемп домгг5 ц. пусот до ределыцчастот
относи:тельной по шности от *1 до +4Yо.

9.8

Вспомогательное оборудование:
Нагрузка элекгронная АКИП максимальное

максимальное

1

4к А0иьны тоималмакс0ие 60яженнапр
2.l з4АкипaJlннэлка екгроузНагр

000ток 1ыиьнималмаксв60жение

9.1 - 9.8

другие }твержденные и аттестомнные

}тверждеЕного типа, поверенные,Примечание -,Щопускаегся использовать

этalлоны единиц величин, средства
при поверке

измерений
в таблице.ваниям,гическимющие мдо

5.ТРЕБоВАния(УслоВия)пооБЕспЕчниЮБЕзопАсносТиIIРоВЕДЕни'I
повЕрки

5.1 При проведении поверки должны быть соблюдены требования ГОСТ 12,27,0-75,

гост 12.3.0й_80; гост |2.27.7:15, требования пр€вил по охране труда при эксплуатации

элекгроустаново*, у.""р*о"r-,",, "p,**J" 
Ми,цуда России от 15 декабря 2020 годаN 903н,

5.2 Средства поверки, 
""no"o,u,enu,",e 

средства поверки и оборудование должны

aoor""raruo"ur" требованиям безопасности, изложенным в руководствах по их экспJryатации,

5.3 Поверитель должен пройти инФруктаж по технике безопасносги и иметь

действующее удостоверение "u 
npubo работы в элекгроустановках с напряжением до 1000 В с

Б-"б"*ч^"ной группои по элеrrробезопасности не ниже III,

4

0,03
5

з4з.
в,

А.



6. ВНЕШНИЙ ОСМОТР СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
6.1Перл поверкой должен быть проведен внешний осмотр, при коюрм доrш<но быть

установлено соответствие поверяемою прибора следующим требованиям:
- не должно бьпь механическш( повреждений корпуса. Все надlиси должны быть четкими и

ясными;
- вс€ рtвъемы, кJIеммы и измерительные прк)да не должны иметь поврждений и должны быть

чистыми.
6.2 При наличии дефекюв поверяемый прибор бракуется и подлежит ремонту.

7. ПО.ЩОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ СРЦДСТВЛ ИЗМЕРЕНИЙ
7.1 Перед проведением поверки должны быть выполltеrrы следующие подготовительные

работы:
- средства поверки и поверяемый прибор должны быть подготовлены к работе согласtlо

руководствам по эксплуатации;

- должен быть выполнен коttтрль условий прведения поверки (раздел 3);

- должен быть выполнен контоль условий по обеспечению безопасноgги проведения
поверки (разлел 5).

7.2 Опробование осциллографов-мультиметров проводят п}тем проверки

функционирования в соответствии с руководством по эксплуатации.
При отрицательном результате опробования прибор бракуется и направляется в peмoIlT.

8. IIРОВЕРКЛ ПРОГРЛММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ СРЕДСТВЛ ИЗМЕРЕНИЙ
Проверка идентификационных данных программного обеспечения источников пита]lия

осуществляется пугем вывода на дисплей прибора информачии о версии программного
обеспечения. Вывод системной информации осуществляется по процедуре, описанной в

руководстве по эксплуатации.
Результат считается положительным, если номер версии программltого обеспечеttия

соответствует данным, приведенным в таблице 3.

Таблица 3 - Иденти икаtlиоlttlые ланные п ог аммного обсспечеttия

9.ОIРЕ.ЩЛЕНИЕ МЕТРОЛОtИtlЕСКИХ ХАРЖТЕРИСТИК СРЕДСТВЛ ИЗМЕРЕНИЙ И
ПОЛГВЕРЖ.ЩНИЕ СООТВЕТСТВИЯ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ
ТРЕБОВАНИЯМ

Периодическая поверка источников, в случае их использования для измерений меrlьurеГО

числа величиIl или на меньшем числе поддиапtвонов измерений по отноlrrеIlию к укaванl|ым в

разделе кМетрологические и технические харакгеристики)) описаllия типа, не лопускается.

9.1 Определеппе абсолютной погрешпостн воспроизведепия выходllого trапряжешия
постояIlllого тока

Разъемы поверяемого источника питания соединиl,ь при помощи измерительных проводов
с соответствуlощими разъемами вольтметра упиверсалыiого B7-78ll согласно руководству по
эксплуатаllии.

Определение погрешности проводить в следующем порядке:
9.1.1 На источнике питания APS-77l00 установить напряжение 220 В, контролируя его при

помощи встроенного вольтмета.

5

ЗначениеИлентификациоltные данные (признак]!)
IIет даIlIiыхИдеrtтификациоlllrое наимеlIование ПО

не нижс l .04Номер версии (идентификационный номер ПО)



9.1.2 Перевести вольтметр универсальный B7-78ll в режим измерения напряжения
постоянного тока.

9.1.3 Регулятором выходного напряжения поверяемого источника установить выходное
lIапряжение, соответствуюrцее l0 - l5 %о от конечного значения диапазона измерений.

9.1.4 Произвести измерение выходного напряжения источника, фиксируя пока}авия
вольтмета универсального В7 -7 8 l l.

9.1.5 Провести измерения по п.п.9.1.3 - 9.1.4 устанавливая на поверяемом источнике
выходное напряжение, соOгветствующее 20 - 30 %, 40 - 60 %, 70 - 80 Yо и90 - l00 ОZ от конечtlого
значеlIия диапазона измерений.

9.1.6 Определить абсолютнуtо погрешность воспроизведения выходного напряжения по

формуле (l):

bU =Ux-Uo (l)

где U* - значение напряжения tla выходе источника по встроенному индикатору, В;
Uo - значение напряжения, измеренное вольтметром универс.lльным B7-78ll, В.

Результаты операции tIоверки считать положителыlыми, если во всех поверяемых точ ках

значения погрешностей не превышают допускаемых пределов, указаIlных в таблице 4.

Табllиttа 4 - П елы диапазона и абсолютной по ШIIОСТИ ВОС изведения пап яжения
зrtачеttие

Акип_
ll17

Акип-
ll l8

Акип_
ll14

Акип-
l ll5

Акип-
lllб

наименование
харакгеристики Акип-

ll12
Акип_

l llз

от0
до 20

от0
до 60

от0
до 32

от0
до 72

от0
до 5,2

.Щиапазон
воспроизведения
выходного напряжеl|ия
постояttного тока" В

от0
до 20

+(0,0002.U"",-+3)
+(0,0002
.U"",*+6)

+(0,0002
'U""*+5)

+(0,0002.
.Uвых+ 1,5)

Пределы допускаемой
абсолютttой
погрешности
воспроизведения
выхолного напряжеlIия
постоянного тока, мВ

+(0,0002.Uвых+3)

лкип
llzз

Акип
1|24

Акип
l l25

Акип
l l21

лкип
\|2z

[{аимеtIование
харакгерис,I,ики

Акип
ll19

лкип
ll20

от0
до 72

от0
до l50

от0
до 18

от0
до32

от0
до 32

от0
до 72

,Щиапазон
воспроизведения
выхолtIого напряжения
постояltttого тока, В

+(0,0005
'U"",*+20)

+(0,00l .

'U"",+38)
+(0,0005
.U"","+20) +(0,0005 .UBb,x+ l 5)+(0,0005.U"""+ l5)

+(0,00l
.U"",-+l20)+(0,0005 U"",-+ l20)+(0,0005 .U""*+ l20)

+(0,0005.
U"'-+20)

Пределы допускаемой
абсоrIютной погрешно-
сти воспризвеления
выходItого IIапряжения
постоянttого тока, мВ
от 0 до 20 В включ.

св. 20 В

6

от0
до 30

от0
до 18



Значение

Акип_l l57ll Акип-l l57l4

от0
до 60

от0
до 20

от0
ло 60

от0
до 30

,Щиапазон воспроизведения
выходного напряжения
постоянного тока, В

*(0,0002.
'U"",*+2)

+(0,0002
'U"",,,,+5)

ПреJlелы допускаемой
абсо,lltотttой погрешIIости
воспроизведения выходного
IlаIIряжения постояпного
,о*пl), мВ

+(0,0002
'U"",*+6)

ll лолжение таблицы 4

+(0,0002
'U""*+3)

Примечаttие
Uвых - ЗНttЧ€НИО IlДП яжgltия ша выходе источника питания IIо оенном индикато мВ

9.2 Определеllие ltестабильшости выходIlого llаttряжеrrия постояншого тока rIpи
измешешии напряжеltия питаrrия от 1rl,Uo,. до 0,9,Un",

Определение нестабиJIьности выходного напряжения посюянного тока при изменении
напряжения питания проводить на выходе источников в слелующем порядке:

9.2.1 ПодклIочить вход сетевого питания поверяемого прибора к выходу источника питаIlИЯ

APS-77l00.
9.2.2 Разъемы поверяемого источника питания соединить при помощи измерительных

проводов с соответствующими разъемами нагрузки элекTронной и вольтметра универсмьногО В7-
78/l, согласно руковолству по эксплуатации.

9.2.3 Собрать схему, представленную на рисунке l. С целью искJIIочения дополнительнОЙ
погреIlIности измерения выходного напряжения (падения папряжения на KoHTaKTllx подкJIючения,
вызваtIного током нагрузки), для модификаций источников питания
Акип-l l l2,Акип-l l l3, Акип_l l 14, Акип-l l l5,Акип_ll l6, Акип-l l l7, Акип_l l l8,Акип_
ll57/l, АКИП-l l5712, АКИП-ll57/3, АКИП-ll57/4, необходимо подключать вольтметр

универсальный B7-78/l yl Iiагрузку к выходным кJIеммам источника питаIlия и цепям обратноЙ

связи, расположеtlным lta задней панели, как показано на рисунке 2.
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[]аимеttование характеристики
Акип_l l5712 Акип_l l57lз

от0
до З0

a тт
п

Рисунок l - Схема соедиttения приборов дJIя опрсделения основных мgгрологических
харакгеристик источников питания в режиме стабилизации l|апряжения

9.2.4 На источнике питаllия APS-77l00 установить llапряжеllие 220 В, контролируя его при
помощи встроеIIllого вольтметра.
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Рисуlrок 2 - Схема подкJIIочения нагрузки и вольтметра универсirльного B7-78ll при определении
нестабильности выходного напряжения для модификаций источников питания

Акип-lll2,Акип-lll3,Акип_ll14,Акип-lll5,Акип_lll6,Акип-lll7,Акип_lll8,
Акип_l l57ll, Акип-l l5712, Акип-l l5713, Акиl1-1l57/4

9.2.5 Органами управления поверяемого источника устаtlовить максимаJIьные значение
напряжения и силы тока на выходе.

9.2.6 На элекгронной нагрузке установить режим стабилизации силы тока <СС>, значение
тока потреблеtlия устаIIовить равным 90 О% зllачения силы тока, установленного на выходс
поверяемого источника.

9.2.7 llo показаниям вольтметра зафиксировать значения напряжения на выходе источIlика
при номинrцьном значении напряжения питания 220 В.

9.2.8 На источнике питанпя APS-77l00 плавно изменить напряжение пmания до 242 В.
9.2.9 Измерения несгабильности выходного напряжения производить через l мин после

установки напряжения питаIiия по изменению показаний вольтметра универсального B7-78ll
относительно показаний при номинальном напряжении питания U,,"":220 В.

9.2.10 Провести измерения по п.9.2.9 при напряжении питания равном l98 В.
Результаты операции поверки считать положительными, если полученные значения

нестабильности выходного напряжения не превышают значений, указанных в таблице 5.

'[аблица 5 - Нестабильность выходного нап еIlия п и измеIIеIIи и нап ения ll и,[ания

значеttие
Акип_
ll l8

лкип_
l l l4

лкип-
l l 15

Акип_
lltб

дкип-
lll7

наимеttовапие
характеристики Акип_

lll2
Акип-
lllз

+(0,000l .U"",*+ l )
*(0,0001.
'U"",*+2)

+(0,0002
'U"",,+0,1)

нестабильность
выходного напряжения
постояtllIого тока при
изменении lIапряжения
питания от 1,1 ,Unn' до
0,9,Un",., мВ

Значение характеристики
Акип_

||24
АкиIl-

l l25

наименование
харакгеристики лкип-

l l l9
Акип_

l l20
лкип_

l 12l
Акип
- ||22

нестабильность
выходного Ilапряжения
постоянItого тока при
изменеIlии tIапряжения
питания от l ,l .U,,. до
0,9,U''"., MI]

+(0,000l ,U""*+3)

1l

+(0,0002.U"",*+ l )

Акип-
l|2з



Значение

Акип-l l57l2 Акип_l l5713 Акип_l l57l4
I Iаимеltование хараюеристики

Акип-l l57ll

+(0,000l
'U""*+2)

+(0,000l.
,U""*+1)

Ilестабильность выходного
напряжеI|ия постоянного тока при
изменении напряжения питания о,г

l,l ,U",,. до 0,9,U",., мВ

+(0,0002 U"",-+2)

Примечание
U"",* - значение напряжения на выходе источника питания по встроенному индикатору, мв

Il должение таблицы 5

9.3 Опрсделсlrие пестабилыrости выходllого rrапряженяя постояrtного тока при
измеllепши силы тока lIагрузки

ОпределеtIие нестабильности выходного напряжения постоянIlого тока при изменении силы
тока нагрузки провод}rгь на основном выходе источников в след/ющем порядке:

9.3,1 Разъемы поверяемого источника питания соединить при помощи измерительных
проводов с соответствуIощими рaвъемами нагрузки электронной и вольтметра универсалыIОгО
B7-78ll согласrlо руководству по эксплуатации по схеме, приведенIIой на рисунке l. С целыо
исключения дополrlительной погрешности измерения выходного rrапряжения (падения напряжения

на контакгах подключения, вызванного током нагрузки), для модификаций ис,гочflиков питаltия
Акип-lll2, Акип_lll3, Акип-lll4, Акип-lt15, лкип_lll6, Акип_lll7, Акип-lll8,
дКИП-ll57/l, дКИП-ll57/2, дКИП-l l5713,АкиП-l l5714, необходимо подклlочать вольтметр

универсальный B7-78ll и нагрузку к выходным клеммам источника питания и цепям обратноЙ свяЗИ,

расположенItым на задней панели, как показаl|о на рисунке 2.

9.3.2 На источнике питания APS-77l00 установить tIапряжение 220 В, контролируя его при
помощи вс]роенного BoJlbTMeтpa.

9.3.3 Органами управления поверяемого источника установить максимальные значеtlие
напряжения и силы тока на вь!ходе.

9.3,4 На электронной нагрузке установить режим стабилизации силы тока кСС>, значение
тока потребления установить равным 90 %о значения силы юка, установJIеННОГО На ВЫХОДе

поверяемого источника.
9.3.5 По показаниям вольтмgгра универсального B7-78ll зафиксировать значения

напряжения на выходе источllика.
9.3.6 Отключить нагрузку от источника питания.
9.3.7 Зафиксировать значения напряжения на выходе источника через l мин после

отключения нагрузки.
9.3.8 Опрелелить нестабильность выходного напряжения постоянного тока при изменении

тока нагрузки по формуле (2):

bU =Uz-Ut (2)

где U| - значеtIие напряжсIlия lla выходе источника при вклtоченной нагрузке, В;
U2 - зItачеIlие напряжения на выходе источника при отключенной нагрузке, В.

Результаты операции поверки считать положительными, если полученные значеlIия
tlсстабилыrости не превышают значений, укaванных в таблице 6.

9



Значение

Акип_
l l 17

Акип_
l l lз

Акип-
ll14

наименование
характеристики Акип-

l|12

+(0,000l.
'U""*+0,5)

+(0,000l .U"",*+l)+(0,000 l .U""*+2)

нсстабильность
выходного напряжения
постоянного тока при
изменении силы тока

ки от I"",." до 0, мВlla
значеrrие

Акип_
l l25

Акип_
l l23

Акип-
||24

лкип-
l l2l

Акип-
|122

Акип-
ll19

Акип-
l l20

наименование
характеристики

+(0,000l .U""*+3)

0,0002.U""*+5

нестабильность
выходtIого напряжеllия
постоянIIого тока при
изменении силы тока
tIагрузки от I"a*c до 0, мВ
отOдо3Авключ.
св3А

значеttие

Акип-l l5713 Акип-l l5714Акип_l l5712Акиl1-1l57/l
Наимеlrование харак,геристики

+(0,000l .U""-+10)
нестабильность выходного
напряжения постоянного тока при
изменении силы тока нагрузки от
I^,"*" ло 0, мВ
Примечание
Uu"* , значение ttап еIlия на выходе источtIика питания по мВI IlloI{ иII,1и като

таблица б - Нестабильность выходного нап жсl|ия п и изменении силы тока в на ке

9.4 Определсllие уровпя пульсаций выходного напряжеllия
определение пульсаций выходного напряжения исmчника проводить на выходе источника

llитания при помощи осциллографа цифрового запоминающего в следующем порядке:

9.4.1 Подклlочить выход поверяемого исючника ко входу осциллографа при помощ,и

измерительногО кабеля С разъемамИ KBNC> - штекер. Вид кабеля приведен на рисунке 3,

9.4.2 На осциллографе установить связь по переменному току, сопротивление входа

l МОм, ограничепие полосы пропускания 20 МГц, коэффициент развертки 50 мкс/дел, включить

измерение напряжения от пика до пика, включить статистику измерений.

Рисунок 3 - Измерительный кабель для определения уровпя пульсаций

9.4.3 На поверяемом источнике установить максимальное выходное напряжеtlис.

Коэффициент откJrоtlения на осциллографе установ}rгь таким, при котором отчетливо наблюдаются

пуr*ччrr. Провести измерение пульсаций по автоматическим измере}lиям осциллографа. За

рсзультат измерения принимать среднее значение измеренного размаха сигнала.

l0

Акип_
l l lб

АкиI I-

lll8
Акип_
ll15

+(0,000 l .U"",-+2)



зtlаченис
Акип_

l l 18

Акип_
lllб

Акип-
lll7

лкип_
lllз

Акип_
ll14

наименование
харакгеристики Акип-

ll12

)44 5

YpoBertb пульсаций
выходного
напряжения
постояttного тока (от
пика до пика), мВ,
tte более в диапазоне
частот от 20 Гц до
20 МГц

3

значеtrис
Акип-

Il24
лкип-

l l25
Акип_
ll22

Акип-
l l23

Акип_
l l20

Акип-
l l2l

наименование
характеристики Акип_

ll19

44J

Уровепь пульсаций
выходltого
напряжения
постоянного тока (от
пика ло пика), мВ,
не более в диапазоне
частот от 20 Гц до
20 МГц

Значение

Акип-l l5714Акип-l l5712Акип_l l57ll
llаименование харакгеристики

4)45

Уровень пульсаций выходного
напряжения постоянного тока (от
пика ло пика), мВ, не более
в лиапaвоне частот
от 20 Гц до 20 МГц

яжеIlия lla выхо/lе источника питаtlия по в ,мВl l l Io\,l иIIликатовых - Зн&ЧеtlИе IlаП
Примечание

Результаты операции поверки считать положительными, если уровень пульсаций
выходного напряжения не превышает значений, указанных в таблице 7.

Таблица 7 - У веIIь п льсаций выходного нап ения постояIIllого тока

9.5 Определепие абсолютной погрешпости воспроизведепия силы постояtIltого тока

определение диапазонов и абсолtотной погрешности воспроизведения силы постоянного

тока произволи,гь методом прямого измерения по встросIIному амперметру шунта токового

PcS-7l000.
Определение погрешности прводить в следующем порядке:

9.5.1 Разъемы поверяемого источника питаlrия соединить при помощи измерительных

проводов с соответствующими разъемами нагрузки электронltой, шунта токового pcs-7l000 по

схеме на рисунке 4.
9.5.2 Подключение поверяемого прибора к шунту PcS-7l000 производить согласно

руковолству по эксплуатации lta прибор. Выбор предела измереlIия на шунте осуществлять исходrl

из максимального зIIачения силы тока на выходе источника питаtiия. Предел измереItия силы тока

uIyIlTa должен быть больше установленного значения силы тока Ila источнике питания.

7

ll

Акип-
1l 15

-)

Акип-l l57l3



9.5.3 На элекгронной нагрузке установить режим стабилизации силы тока кСС>, значение
тока потребления установить больше значения силы тока, установленного на выходе поверяемОгО

источника.

ffi
aa aa

с lED CD Z-

\. G' GD g=
с GD GD (

Рисунок 4 - Схема соединения приборв для определения основных метрологических
харакгеристик источников пиlания в режиме стабилизации силы mка.

9.5.4 На поверяемом источнике при помощи поворотных регуляторв иlили

функциональных клавиш установить выходной ток, соответствующий l0 - l5 % от конечtiого

зяачения диапл}она.
9.5.5 Произвести измерение силы тока по амперметру шунта токового PcS_7l000,
9.5.6 Провести измерения по п. п. 9.5.4 - 9.5.6 устанавлив:UI на поверяемом источнике

выходttой ток, соответствующий20 -З0%,40 _60%,70 -80% и 90 - l00 % от конечного значения

диапщона.
9.5.7 Определить абсолютную погрешность измерения выходного тока по формуле (3):

Д/ = /, - In." (3)

где I,, - значение силы тока на выходе источника по встроенному индикатору, А;
lr* - измеренtlое значение силы тока с помощью шунта токового PcS-7l000, А,

результаты операции поверки считать положительными, если во всех поверяемых точкalх

значения погрешностей не превышают допускаемых пределов, укtц}анных в таблице 8.

]'аблица 8 -,щиапазоны воспроизведения и пределы допускаемой абсолютной погрешllости силы

.!а

IIос,гояIlIIого,гока.

Акип_
1l lб

Акип-
lll7

дкип-
lll4

Акип_
l l 15

Акип-
1l 12

дкиtl-
ll lз

I lаимсноваttие
характеристики

от0
до l8

отOло9от0
до 27

от0
до 1,2

от0
до 605,ilo

о,г 0от0
доз

.Г{иапазон
воспроизведеlIия силы
постоянного тока, А

+(0,0005

'I"",+5)
+(0,0005.|""*+ l0)

+(0,0005

'I""*+l5)
+(0,0005.

.I""*+2)
+(0,0005.I"""+ l )

Пределы допускаемой
абсолютtrой
погрешности
воспроизведения силы
постояttttого тока, мА

l2

п ]

ЗI tачение
Акип_

l l 18



ЗIlачеltис
Акип_

l|24
лкиIl-

l l25
Акип-
Il22

Акип-
l l23

Акип-
l l 19

Акип-
ll20

IIаимеltоваrlис

характеристики

от0
до 1,2

от0
доб

от0
доз

от0
до 1,5

от0
до l0

от0
до5

0
3

от
до

.ЩиапазоIt
воспроизведения силы
постоянного тока, А

+(0,001.I""*+l5)

Пределы допускаемой
абсолютttой
погрешности
воспроизведения силы
постоянного тока, мА

значеtrие

лкиII-1l57/4Акип-Il57/2Акип_l l57l1
Наимеttование харакгеристики

от0
ло5до2 5

от0от0
до 20

от0
до 50

от0
до 40llостояIIllого 1,о А

.I[иапазоll восIlроизвелсIIия силы

+(0,0005
.I""*+2,5)

+(0,0005
.1""-+1,5)*(0,0005.I"",*+ l 5)

11ределы допускаемой
абсолlотttой погрешности
воспроизвелеIIия силы
tlостоянtlого тока, мА

- значеtlие силы тока lla выходе источIIика питания по вс ,мАиндикатонномIuo,"

l Iримечаltие

9.6 Определение llестабилыlости силы постоянIlого тока на выходе при язменеIIии

Ilапряжеrlия питаttия от 1,1,Un,, до 0r9,Uo.,
определение нестабильности силы постоянного 1,ока на выходе при изменении напряжения

питания проводить в следующем порядке:

9.6.1 Разъемы поверяемого источника питания соединить при помощи измерительных

Irроводов с соответствуюlцими рапъемами нагрузки элекгронной, шунта токового PCS-7l000 по

схеме на рисунке 4.
9.6.2 На источнике питания дрS-77l00 установить напряжение 220 В, контролируя его при

IIомошlи встроенного вольтметра.
9.6.3 Органами управления поверяемого источника установить на выходе максимальное

значение напряжения и максимЕ!льное значение тока.

9.6.4 На злекгронной нагрузке установить режим стабилизации напряжения <CV>,

Ilапряжеtlие равное 90 7о Установленного на выходе поверяемого источника,

9.6.5 По показаниям амперметра шунта токового PcS-7l000 зафиксировать значение силы
,гока.

9.6.6 На исючнике питания дРS-77l00 плавно изменитЬ liапряжеIIие питания до242в.
9.6.7 Измерения нестабильности силы постоянIIого тока производить через l мин послс

установки напряжения питания по покaваниям амперметра шунта юкового pcs-7 l000 относителыtо

показаний при номинальном напряжении питания U*"=220 В,

9.6.1i Првести измерения по п. п.9.б.7 при напряжении питания равном l98 В,

РезультатыоПерациипоВеркисчитаТЬположитель}Iыми,еслиполУЧенныезнаЧепия
нестабильности не превышают значений, указанных в таблице 9,

lз

Акип_
l 12l

Акип_l l57iз



Таблица 9 - Нестабильность силы посlояl|ного тока п и измеIlении IIаII жеtIия питаIlия.

Значение
Акип-

ll17
Акип_

l118
Акип_
ll15

лкип-
lllб

Акип_
l l12

дкип_
l l lз

Акип_
ll14

наименование
характеристики

+(0,000l .

.1"'-+0,l 
)

+(0,00l
'I"","*l )

*(0,0001.I"ы-+ l )
+(0,0005.
.I""*+0,l 

)
+(0,0005.I""*+0,05)

нестабильность силы
постояlIного mка при
изменеllии напряжения
питания от 1,1 ,Un".. ло
0,9,Un",, мА

Значение
лкип-
ll25

Акип-
Il22

Акип-
||2з

Акигl-
l l20

АкиIl-
l 12l

Ilаименование
харакгеристики Акип_

ll19
нестабильность силы
постоянного тока при
изменеllии напряжения
питания от 1,1,Unn, до
0,9,Unu., мА

значеttие

Акип-l l57l4Акип_l l5713Акип-l l5712Акип-l l57llНаимеttование характеристики

+(0,00l .

'l"",*+l)
+(0,0005.
'I"",*+0,05)

+(0,00l .I"",*+2)

FIестабилыtость силы
постояlIllого тока при изменении
напряжеlIия питания от 1,1 ,Uпп.до

0,9,Un"., мД

зtIачеtIие силы тока lla выходе источIlика питания по вс иItликато ,мАllIIo!tl"",*

ПримсчаItие

9.7 Определсllие шестабилыIости силы постояtIrIого тока lra выходе при измеIIеIIии

Ilапряжения IIа tlагрузке
определение нестабильности силы постоянного тока на выходе при изменении напряжения

на нагрузке проводить в следующем порядке:
9.7.1 РазъемЫ IrоверяемогО источника питания соединить при помощи измерительных

проводов с соответствуIощими разъемами нагрузки электронной, шуliта токового PCS-7l000 по

схеме IIа рисунке 4.
9.7.2На источнике питания APS_77l00 установить rlапряжение 220 В, контролИруя его прИ

помощи встроенного вольтметра.
9.7.3 Органами управления поверяемого источtlика установить на выходе максимzl,lьное

зlIачеlIия напряжения и максимilльное значение силы тока.

9.7.4Наэлекr.роннойнаГрУзкеУстаноВитьрежимстабилизациинапряжениякСV>.
напряжеrlие равное 90О% устаIIовленI|ого tIa выходе поверяемого источника,

9.7.5 По покiваIlиям амперметра шунта токового PCS-7l000 зафиксировать значение силы

тока,
9.7.6 На наtрузке установитЬ напряжение, равное l0 о% от максималыtого значения

напряжения поверяемого источника и максимальное значение силы тока.
g.7.7 Измерения нестабильности производить через l минугу. По изменеltию показаltий

амперметра шунта токового PcS-71000 зафиксировать значение силы тока,
9.7.8 Определение нестабильности силы посюянного тока lia выходе при изменении

напряжеIlия на нагрузке определить по формуле (4):

bl = lz- 11 (4)

l4

АкиII-
||z4

+(0,00l .I"",*+2)



где 12 - зIIачение силы тока при 90 % максимального значения напряжения, А;
It - значение силы тока при l0 % максимальпого значеIlия напряжения, А.

Результаты операции поверки считать положительными,
нестабильности не превышают значений, указанных в таблице l0.

если полчченныс значеIl ия

таблица l0 - Нестабильность силы постоянного тока п и изменении наII жения на I{аг ке

9.Е Опрлелеllие уровrrя пульсацrrй силы постояlltrого тока lla выходе
определение уровня пульсаций силы постоянного тока на выходе проводить в сл9дующем

порядке:
9.8.1 Разъемы поверяемого источника п}lтания соединить при помощи измерительпых

проводов с соответствующими разъемами нагрузки элеrгронной, шунта токового
PCS-7l000, по схеме на рисунке 4.

9.8.2 На источнике питаниЯ дрS-77l00 установить напряжение 220 В, контролируя его при

помощи встроенного вольтметра.
9.8.3 Органами управления поверяемого источника установить на выходе максим€lльное

значение напряжения и выходной ток, соответствующий l00 % от коIlечного значения диапаtона.
9.8.4 На элекгронноЙ нагрузке установитЬ ржим стабилИзации напряжения KCV>,

установить значение напряжения, равное 90 О/о ОТ УСГаНОВЛеtIною на выходе поверяемого источним.
9.8,5 Измерения уровня пульсаций выходного тока произвести через l мин после установки

тока нагрузки по показаниям микровольтметра В3-57.
9.8.6 Значение уровня пульсаций силы постоянного тока на выходе определить по формуле

(5).

In no,= IlfR (5)

где U - значение напряжения I|a разъемах шунта токового PCS-7l000 по показаниям

микровольтметра В3-57, В;

зllачеttие
Акип-

1|17
Акип_
lll8

дкип-
ll l4

Акип-
lllб

Акип_
ll12

Акип_
l1lз

наименование
хараюеристики

+(0,00l I"",-+5)
+(0,00l
.l"",*+2)

+(0,0005
'I""*+1)

+(0,00l .

.I"",+l0)+(0,0005.1""*+2)

нестабильность силы
постоянного тока tIри
измеlIении напряжения
IIа lIa ] мА

зtlачение
Акип-

||24
Акип-

||22
Акип-
l|2з

Акип_
ll19

Акип-
l l20

Акип-
l l2l

наименование
харакгеристики

+(0,000l .I"",*+3)

нестабильпость силы
постоrIlного тока при
изменении напряжения
Ila IIal, ке, мА

зtlачеttие
Акип-l l57i4Акип-l l5713Акип_l l57l2АкиII-1l57/l

+(0,0005.
.Iвых+1,5)

+(0,0005
'l""*+0,5)*(0,00l .I"b,-+l0)

нестабильность силы
постояllного тока при
измеIlении IIаIIряжения

ке мдIla

- зtlачсIIие силы тока на выходе источllика питания llo индикатоll Ho\,l мАI"",,,

Примечание

l5

лкиIl_
ll15

Акип-
Il25

[]аименование
характеристики



зttачениенаимеtlование
характеристики Акип_

l112
Акип_

l l13
Акип-
ll14

Акип-
l l15

Акип-
lllб

Акип-
1l 17

Акип-
l l 18

l5 5

Уровень пульсаций
силы постоянного тока
(среднее квадратичное
значение), мА, не более
в диапzвоне частот
от 20 Гц до 20 МГц

J

Значение

Акип-
1|22

Акип-
l l23

Акип_
ll24

Акип-
l 125

I{аименование

харакгеристики лкип-
1120

Уровень пульсаций
силы постоянного тока
(средпее квадратичное
зttачеltие), мА, не более
в диапазоне частот
от 20 Гц до 20 МГц

значеttис

Акип-l l57ll Акип-1157/2 Акип_1l5713 Акип-l l57l4

l5 -) 4

Уровень пульсаций
силы постояlIного тока
(среднее квадратичное
значение), мА, не более
в диапазоне частот
от 20 Гц до 20 МГц

l5

R - зllачение сопротивления шунта токового PCS-7l000, Ом.

Результаты операции поверки считать положительными, если полученные значения
пульсаций силы постоянttого тока не превышают значений, указанных в таблице l l.

таблица ll -у вень II льсаций силы постоянного тока на выходе

9.9 Определение абсолютной погрешности измереllий IIапряжения постоянного тока
(для АкиП-1112, АкиП-1113, Акип-1114, АкиП-1157/1, АкиП-1157/2,
Акип-1 157/3, Акип-1 157/4)

Определение абсолlотной погрешности измерений напряжения постоянного тока проводят
при помоtllи калибратора уrrиверсального FLUKE 5522А методом прямых измерений в следуlощей
последователыlости:

9.9.1 На источнике установить режим измерений напряжения постоянного тока согласно
рэ.

9.9.2 Полклlочить вольтметр источника к калибратору R соответствии с РЭ калибратора и

источника.
9.9.3 На калибраторе установить поочередно зIlачения постоянного выхолного напряжеltия

равные l0, 50 и 90 % от верхIIего значеIlия диапазона измерений. Также устанавливаIот значение
постоянного выходного напряжения равное 90 О% от верхнего значения диапазона измерений
о,грицательной поляр}Iости.

9.9.4 Определить абсолtотную погрешность измерений напряжения по формуле (6):

lt)

J

Акип_
l|2|

Акип-
lll9

5

наимеltование

харакгеристики



bU = Ux - Uo

где Ux - покпзавия вольтметра поверяемого источника, В;
u0 - значения напряжения на выходе калибратора, В.

(6)

Результаты оперции поверки считать положительными, если значения погрешностей,
определеIIIIые по формуле (6), не превышают пределов, привеленных в таблице l2.

таблица l2 - Пределы допускаемой абсолlотной погрешпости измерения напряжения постояIlного
тока

Источники считают соответствующими метрологическим требованиям при

положительных результатах поверки, установленных в п. п. 9.1 - 9.9.

10. ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ
l0.1 Результаты операции поверки подтверждаются сведениями о результатzlх поверки

средств измерений, вклlоченными в Федерarльный информационный фонд по обеспечению единства
измерений.

l 0.2 При положительных результатах поверки по заявлсtIию владельllа средства измереItиЙ

или лица, представившего его на поверку, выдается свидетельство о поверке и (или) наносится зtrак

поверки на средство измерний.
l0.3 При отрицатеJlьных результатах поверки (когда не подтверждается соответствие

средств измерений метрологическим требованиям) по заявлению владельца средства измерениЙ
или лица, представившего его на поверку, выдается извещение о llепригодности.

l0.4 Протоколы поверки оформляются в соответствии с,гребованиями, устаtlовленными
в организации, проводившеи поверку.

Ilачальник отдела испытаний
АО <ПриСТ>

Ведущий инженер по метрологии
отдела испытаний АО кПриСТ>

Наименование характеристики
Акип-l l57ll дкип-ll57/2 Акип_l l5713 Акип-1l57/4

,Щиапазон измерения напряжения
постоянtIого тока, В

от -40 до +40 от 0 до +40

Пределы допускаемой
абсолютной погрешности
измерения напряжепия
постоянного тока, мВ

*(0,0002.Uизм+3) +(0,0002.U,."+ l0)

Наименование харакtеристики
зltачеttие

Акип-lll2 Акип_l llз дкип_ll 14

,Щиапазон измерения напряжения
постоянного тока, В

от 0 до +40

Пределы допускаемой
абсолютной погрешности
измерения напряжения
постоянного тока, мВ

+(0,0002. U".,+ l 0)

Примечание
Uuru - значение измеряемого ltапряжения, мВ

\1

о. В. Котелыlик

зtlачение

Е. Е. Смерлов


